

11 июля 2015г.

Образец жизнестойкости

В Карагандинском государственном техническом университете состоялась презентация новой книги доктора исторических наук, первого заместителя директора Института истории государства КН МОН РК Жанны Кыдыралиной «Алимхан Ермеков: судьба и время».

Символично, что книга вышла в свет в популярной книжной серии «Нұр тұлға» накануне Дня памяти жертв политических репрессий.

Три года назад Жанна Кыдыралина издала монографию «Алимхан Ермеков» в серии «Ұлы дала тұлғалары». В новой книге автора значительно обновлен материал, основанный на вновь открывшихся архивных документах и фактах, расширен исторический фон эпохи одного из основателей первой казахской политической партии «Алаш», члена правительства Алаш Орды, первого казахского профессора математики.

Ермеков был одним из первых, кто стоял у истоков советской казахской государственности. Он выступил в 1920 г. в Москве перед Лениным с докладом о положении в Казахстане и его границах. В трудных спорах с руководителями центра и регионов вместе с другими представителями казахской элиты ему удалось добиться возвращения исконных казахских земель в состав республики, в том числе ряда стратегически важных - территории Акмолинской и Семипалатинской областей, северного побережья Каспия.

Герой книги пережил co своими соотечественниками счастье пробуждения к историческому творчеству, воодушевление революционной романтикой и трагедию ГУЛАГа. Имя Ермекова навечно вошло в историю Казахстана примером жизнестойкости, является чести целеустремленности. Его судьба во второй половине XX века была связана с Карагандинским политехническим институтом.

В презентации издания «Алимхан Ермеков: судьба и время» приняли участие представители общественности, государственные деятели, ветераны, ученые, студенты, родственники Алимхана Ермекова. Модератором презентации выступил ректор КарГТУ, академик НАН РК, профессор Арстан Газалиев.